

新闻追踪

本报两次报道孙一平、杨壹放学途中扶起共享单车的好人好事

# 两位小学生收到荣誉证书和奖金

本报讯(记者 双红)4月16日,本报以《美的画面,小姑娘你们好棒!》为题,报道了大同市实验小学四年级学生孙一平、杨壹在放学途中,扶起人行道上共享单车的好人好事。23日,本报再次以《冷风中的“小举动”传递暖心正能量》为题,报道了孙一平、杨壹获得阿里巴巴天天正能量奖的消息。27日上午,本报记者来到市实验小学,将荣誉证书送给孙一平、杨壹。同时,由阿里巴巴天天正能量奖给孙一平、杨壹共计5000元的奖金,也于27日直接分别转至二人母亲账户。

4月12日下午,市实验小学四年级学生孙一平、杨壹在放学回家途中,发现有10多辆共享单车被大风刮倒后横七竖八“躺”在人行道上。她们停下脚步,将单车一一扶起

并摆放整齐。这一幕恰巧被附近一家火锅店的店长拍到并上传到抖音平台播放,两名小姑娘的暖心举动迎来如潮好评,也给所有人上了一堂生动的德育课。

27日上午,孙一平、杨壹手捧记者送来的荣誉证书,脸上露出灿烂的笑容。她们表示,这份珍贵的荣誉会激励她们好好学习,继续做热心公益的好少年,传递社会正能量。

“寒风中,年幼的她们,用力扶起横七竖八的共享单车,也‘立’起了让人点赞的文明素养。衣着单薄、身影柔弱的她们,在风中头发吹得凌乱,却正能量满满、责任在肩。这幅暖心的画面,成为城市里的一道风景线。”这是阿里巴巴天天正能量给孙一平、杨壹颁奖词中的部分内容,两位小学生冷风中的“小举动”,传递着正能量,温暖了一座城。



杨壹(左)和孙一平手捧荣誉证书 双红 摄

大同晚报

阿里巴巴  
天天正能量

韩老师扶起共享电动车的视频截图

在刮大风的那几天,扶起共享单车的,不仅有孙一平、杨壹两名小学生

## 寒风中,韩老师为孩子树立了榜样

当他在深夜寒风中把被风刮倒的共享电动车一一扶起、将掉在地上的头盔放入车筐内并摆放整齐的时候,他却不知道,上小学三年级的儿子用手机拍下了整个过程。他的举动已经在孩子内心埋下了一颗善良的种子,也让看到视频的网友备感温馨。

连日来,大同市实验小学四年级学生孙一平、杨壹在放学途中,扶起被大风刮倒的共享单车的抖音视频,感动了众多网友。接着,又有一名身着西装的男子,在深夜将倒在地上的共享电动车扶起的视频,同样获得了网友的点赞。

很快,视频中的男子被网友认了出来,他就是大同市馨茂学校的教师韩宏伟。网友留言:“韩老师,满满的正能量!”“你的身上散发着光芒!”“言传身教,给孩子们传递正能量,为韩老师点赞!”……

昨日,记者联系到在大同市馨茂学校任教的韩宏伟。经了解,4月15日晚上10时许,韩老师忙完工作准备开车送儿子回家的时候,途经学校门前路段时,看到一排被风吹倒的共享电动车。他立即下车,把电动车一一扶起。这件事发生在记者报道两名小学生扶起共

享单车的前一天。“当时天黑风大,我担心倒在地上的电动车会造成道路交通安全隐患,便下车做出了扶车的举动。我想,这也是给孩子言传身教、以身作则的一次机会,本是举手之劳的小事,没想到被车上的儿子用手机拍了视频。”韩老师说。

据了解,韩老师不仅是该校初中部的一名班主任,还是年级教学主任,他的抖音视频内容大部分是关于教学以及跟学生交流的,他希望能通过自己的表率作用,把乐观、奋进、积极、向上的人生态度展示给学生。 本报记者 张志忠

## 御东市政综合管理所开展防汛应急演练

本报讯(记者 辛雅君)“演练开始!”27日上午9时30分,随着防汛指挥长一声令下,市御东市政综合管理所组织的防汛应急演练正式拉开帷幕。

据了解,今年汛期要早于往年,4月底、5月初已进入汛期。昨日上午,在大同国际能源革命科技创新园附近,市御东市政综合管理所防汛应急演练小组所有人员穿上防汛服装,模拟下暴雨易涝点有大量积水场景,防汛抢险人员备上沙袋等防汛物资对积水进行封堵。随后,队长安排人员对收水口进行疏通,同时,排水人员打开井盖,确保排水畅通。整场演练组织有序,所有人员配合默契,现场演绎了一场生动的防汛抢险战。

此外,为做好防汛抢险工作,连日来,该所对御东辖区内文兴路、文瀛路、太和路、兴云街等12条主要干道的收水井和收水口进行清掏,目前已清掏完成永和路、文兴路、太和路等5条道路,合计1500余座收水井,保证汛期排水顺畅。同时,对云州街、南环路、文兴路等13条道路进行沥青灌缝,保证道路的完整性,严防汛期到来雨水渗透进道路基层,引起道路沉降、塌陷。

## 酒驾醉驾集中整治行动首日

### 12起酒驾违法行为被查处

本报讯(记者 刘剑)26日,连续10天的酒驾醉驾集中整治行动正式拉开帷幕。行动首日,全市公安交警共查处酒驾违法行为12起、其他交通违法行为220余起。

26日晚,在酒驾醉驾集中整治行动首日中,交警支队各大队在泰福楼酒店门前、北都街桥下、云冈路五州机电城路口等地设置查控点位50余处,手持酒精检测仪对过往车辆和出入酒店车辆的驾驶人逐一进行呼气式酒精检

测。行动首日,全市公安交警共出动警力460余人、警车100余台,共查处酒驾违法行为12起、其他交通违法行为220余起。

交警支队相关负责人表示,随着“五一”假期来临,群众旅游出行和朋友聚会增多,酒驾风险随之上升。全市公安交警本着“宣传先行、预防为主”的原则,引导广大交通参与者从思想上自觉抵制酒驾醉驾。

## 整治机动车占道经营行为

### 28辆违规车辆受处罚

本报讯(记者 杨显郁)连日来,平城区环境治理监督大队联合市公安局交警支队六大队,开展机动车占道经营集中整治行动。

平城区环境治理监督大队和市公安局交警支队六大队按照“劝导为主,处罚为辅”的整治要求,教育说服占道经营商家与车主,规劝讲解违法停车及占道经营的危害性,引导其自觉增强安

全意识。“对多次说服教育后整改不到位或者不整改的商家及车辆,我们将依法处理。”平城区环境治理监督大队有关负责人说。截至目前,共计处罚违规车辆28辆。

该队有关负责人表示,今后将与交警部门建立联动工作机制,加强日常沟通和信息共享,对影响市容环境和交通秩序的占道经营车辆进行管理。

## 巡特警成功排除两枚爆炸物

本报讯(记者 尚铁军)4月23日和26日,市公安局巡特警支队安检排爆大队分别在浑源县沙圪坨村和云冈区平旺乡十里河河道治理施工工地,安全排除了一枚战争遗留手榴弹和一枚未爆迫击炮弹,及时消除了安全隐患。

23日上午11时许,巡特警支队接110指挥中心指令称,浑源县沙圪坨村一村民在建房挖地基时发现一枚手榴弹。经现场勘验,该手榴弹系57式木柄未爆手榴弹,弹体长20厘米,直径5厘米,具有一定危险性。

26日下午6时许,云冈区平旺乡十里河河道治理施工工地发现一枚疑似炮弹。接到指令后,巡特警支队安检排爆大队立即前往处置。为确保现场市民安全,排爆民警及时疏散围观群众,拉起警戒线。经勘验,该炮弹系战争遗留未爆迫击炮弹,弹体长31厘米,直径6厘米,引信完好,因长时间掩埋地下,稳定性差,具有爆炸危险。

27日,安检排爆大队在新荣区花园屯无人山沟,对未爆手榴弹和迫击炮弹进行销毁,随后清查现场,确保现场不残留任何爆炸物品,有效消除了安全隐患。